

同步卫星运载火箭连续第二次发射失败

# 印度运载火箭空中爆炸



据新华社电 印度一枚搭载通讯卫星的运载火箭12月25日发射后不久失控并偏离航向。依照地面控制人员指令,火箭在空中“自爆”。

一些航天技术人员说,这次发射失败是印度空间研究组织遭遇的“巨大挫折”。

这枚火箭为同步卫星运载火箭(GSLV)F06型,当地时间下午4时04分在位于印度东南部斯里赫里戈达岛的萨蒂什·达万航天中心点火升空,原定飞行19分钟后将卫星送入预定轨道。

印度空间研究组织主席K·拉达克里希南说,火箭“发射45秒后失去控制”,地面控制人员向第一级发动机发出指令,但火箭未按指令工作。

按照他的说法,火箭第一级在发射后50秒内表现正常,随后出现故障。发射后63秒,地面控制人员发出自毁指令,火箭在空中爆炸。火箭残骸坠入孟加拉湾。

这枚火箭原定20日发射,由于技术人员发现火箭发动机存在故障而推迟发射。

火箭搭载一颗GSAT-5P型卫星,用于通信服务和气象监测。这颗卫星质量为2310千克,设计运行寿命13年。卫星装备36个信息接受和转发装置,原计划升空后替代1999年发射的INSAT-2E型通讯卫星。

故障分析委员会利用模拟飞行、分析数据、核对手段展开校准试验并得出结论:故障发动机中推进燃料调节器在密闭状态下流量系数明显偏高。这可能是生产过程中疏忽所致,检查和验收试验等工序未发现这一安全隐患。

这是印度同步卫星运载火箭连续第二次发射失败。今年4月15日,印度首枚装配国产低温发动机的D3型同步卫星运载火箭点火8分钟后失控,原因是低温发动机未能成功点火。



莫桑比克

## 我6名援助人员 遭歹徒袭击受伤

据新华社电 记者12月25日从中国驻莫桑比克大使馆获悉,中国工程与农业机械进出口有限公司援莫项目中方人员驻地遭到莫桑比克歹徒袭击和抢劫,并导致6人不同程度受伤。

据了解,23日深夜,中国工程与农业机械进出口有限公司设在莫赞比亚省纳马库拉镇的援莫大米加工厂项目工地遭到近20名歹徒的洗劫。这些歹徒手持砍刀制服了工地的保安人员后,闯入中方人员的临时驻地,洗劫了中方人员的住房和工地的仓库,并打伤了6名中方人员,其中一人伤势较重。

事件发生后,中国工程与农业机械进出口有限公司项目组立即将6名伤员送往70公里外的赞比亚省克利马内医院进行救治。目前5名轻伤员已无大碍,重伤者仍继续住院治疗。

中国大使馆接到项目组报告后非常重视,有关部门立即与莫桑比克内政部安全局联系,向对方通报了事件发生经过。此外,中国大使馆还要求对方增派警力,加强对中方人员生命财产的保护,避免类似事件的再次发生。中国大使馆还及时向在莫的中资机构通报了情况,要求他们加强安全防范措施,确保中方人员生命和财产的安全。

印度

## 公共汽车相撞 已致35人死亡

据新华社电 印度警方12月26日说,印度北方邦25日晚发生的重大车祸死亡人数目前已增至35人,另有13人受伤。

警方说,事故发生在北方邦的布道恩地区,当时有几十人在参加完一个葬礼后乘坐一辆小公共汽车返回自己的村庄,半路上小公共汽车发生倾覆,随后又被一辆迎面驶来的公共汽车冲撞,当场造成包括司机在内的35人死亡。

印度交通事故发生率很高,据官方统计,每年至少有10万人死于车祸。

白俄罗斯

## 空军司令滥用权力被捕

据新华社电 白俄罗斯国防部12月24日宣布,空军司令阿扎尔叶诺克涉嫌滥用权力,已经被捕。国防部当晚在网站上发布声明说,阿扎尔叶诺克涉嫌违反白俄罗斯刑法关于滥用权力和疏忽职守的条款。这份声明没有介绍阿扎尔叶诺克被捕时间等具体情况。声明说,任何国家国内秩序好坏程度取决于“对犯罪的系统性打击”。无论涉案高官身居何职、立过什么功劳,白俄罗斯“对这些违法罪行绝不妥协”。

瓦努阿图

## 附近海域发生7.6级地震

本报综合消息 据美国地质勘探局报告,南太平洋岛国瓦努阿图附近海域当地时间12月26日凌晨发生里氏7.6级地震,目前尚无人员伤亡或财产损失报告。

地震发生在当地时间26日零时16分(北京时间25日21时16分),震中位于瓦努阿图首都维拉港以南225公里处,震源在海床以下24.4公里。位于美国夏威夷的太平洋海啸预警中心报告说,地震引发了一起海啸,但很快就取消了这次警报。(周翔)

# 巴基斯坦女人弹袭击救济品发放中心

## 致42人死亡72人受伤

### 巴基斯坦西北部地区发生自杀式炸弹袭击



12月25日,正值西方国家的圣诞节,巴基斯坦西北部巴焦尔地区世界粮食计划署一办事处前发生自杀式爆炸袭击,至少42人死亡,另有72人受伤。发动自杀袭击的是一名20多岁的年轻女子。当时,大批居民正聚集在该办事处前的空地上等待领取食物救济卡。



12月25日,巴基斯坦救援人员把爆炸中的伤者送往白沙瓦一家医院。新华社发

### 现场

领食品遭自杀袭击

当地时间25日上午9时左右,袭击发生在世界粮食计划署设于巴焦尔地区卡尔镇的一个食品援助发放中心附近。政府官员伊姆蒂亚兹·汗告诉德新社记者,袭击发生时,大约300名民众正在食品发放中心外等候领取食物。

据目击者说,一名20多岁的年轻女子在接受安检时突然向人群投掷手榴弹。在安全人员向其射击时,这名女子引爆了随身携带的炸弹。

伊姆蒂亚兹·汗说:“根据初步报告,袭击者是一名女性。”不过,另一些官员则坚称袭击者是男性。

卡尔镇政府官员塔里克·汗说,安保人员在食品发放中心附近一处检查站拦下袭击者。警官穆巴希尔·汗介绍,袭击者拒绝接受安检,向安保人员投掷手榴弹,随后引爆身上爆炸物。

“首先是两次小规模爆炸,人们开始逃跑,寻找躲避的地方。”目击者侯赛因·艾哈迈德告诉路透社记者,“但在数秒内发生大爆炸……太可怕了。”

法新社援引巴基斯坦安全部门官员的话报道,他们先前接到消息称,两名自杀式袭击者已潜入巴焦尔地区,定于本月22日发动袭击。

### 伤亡

42人死亡72人受伤

卡尔镇一家主要医院急救部门工作人员阿菲夫·汗经由电话告诉德新社记者,至少42人在袭击中丧生,另有72人受伤。

“42人已经确认死亡,超过70人受伤,”他说,“7至8人伤势严重。”

路透社援引另一名医院工作人员多斯蒂·拉赫曼的话报道:“我自己已数出40具遗体。但由于数名伤者情况非常严重,死亡人数可能进一步增加。”

医生穆罕默德·哈菲兹告诉法新社记者,死伤者中包括数名女性和儿童。

由于当地医院缺乏足够的设备,不少伤者已被直升机运往邻近的白沙瓦医院接受救治。

警方介绍说,在死伤者中包括数名保安人员。世界粮食计划署驻伊斯兰堡的工作人员表示,该办事机构的建筑在爆炸中没有受到损毁,也没有工作人员受伤。

政府官员维萨勒·艾哈迈德说,不少民众因巴基斯坦安全部队和武装人员频繁交火,不得不逃离家园。警官拉比说,巴焦尔地区各地民众每天到此处食品发放中心领取世界粮食计划署和其他援助机构发放的食品。

### 探因

巴焦尔威胁难消除

巴基斯坦塔利班组织12月26日宣称将为西北部的自杀式爆炸袭击负责。

巴焦尔地区邻近阿富汗,是巴基斯坦7个部落地区之一。阿富汗塔利班政权2001年倒台后,不少武装人员和恐怖分子逃至巴基斯坦部落地区。塔利班武装曾将巴焦尔地区作为据点,发动多次袭击。

24日,约150名塔利班武装分子在与巴焦尔地区邻近的莫赫曼德地区同时对5个安检站发动攻击,导致11名边防安全人员死亡,有24名武装分子在交火中被打死。

巴安全部队自2008年8月起开始在这一地区展开清剿活动,先前数次宣布已彻底消除武装人员威胁。

然而,武装人员不时发动反击,同时在巴基斯坦各地制造袭击作为报复。

自杀式袭击发生前一天,在邻近巴焦尔地区的莫赫曼德地区,巴基斯坦准军事组织边防军5处检查站遭塔利班武装人员袭击。双方激烈交火,11名士兵和24名武装人员死亡。

巴基斯坦军方一名高级官员今年10月说,可能需要至少6个月才能彻底消灭盘踞在巴焦尔和莫赫曼德地区的武装人员。(据新华社)